

# 我国2000万民工失业返乡

## 中央农村办表示:处理群体性事件原则上不动用警力

中央财经领导小组办公室副主任、中央农村工作领导小组办公室主任陈锡文2日表示,受金融危机影响,今年共有2500万农民就业压力较大。

陈锡文2日在国新办举行的新闻发布会上指出,全国约有2000万农民工由于此次金融危机失去工作或者还没有找到工作而返乡,占外出就业农民工总数的15.3%。加上每年新加入到外出打工队伍的农民,今年共有2500万农民就业面临很大压力。

陈锡文说,国家要求各地的党委和政府要重视农民工工作,特别在当前,要做好监督企业对农民工工资的发放以及农民工社会保障费的缴纳等工作。

关于个别地方发生的群体性事件问题,陈锡文表示,一旦发生了突发性的群体事件,各级领导干部一定要到第一线,直接到群众中去面对面地做解释和说服工作,不能领导干部躲着不出来,就让公安部门、警察到第一线去,这样容易激化矛盾。除了发生打砸抢烧这些不幸的情况之外,原则上不能动用警力,应该由党委的各级干部到第一线去做好群众工作,化解矛盾。 ■综合新华社

### ■南京送岗位下农村

## 夫妻俩打工“打”回家门口

本报讯(记者 项风华)昨天上午,南京玄武区、下关区和六合区劳动和社会保障局联合在六合区人力资源中心举办大型劳动力交流会,53家单位提供了近5000个岗位,这让赶招聘大集的3000余名民工十分开心,“政府就业服务的春风送到了家门口,不进城就能找到工作,太方便了!”

上午9点,招聘会人流如织,记者在现场观察了近1个小时,只看见两名携带行李的求职者进场,不少人都是“一身轻松”前来求职。34岁的六合区雄州镇农民李春云,和妻子结伴来找工作。

李春云告诉记者,夫妻俩在南方打工有10年了,但是去年年底因为裁员,夫妻俩都失业了。今年找工作,他们夫妇最大的愿望是能找家同时要他们两人的工厂,“我们不想再分开了。”李春云说,这场家门口的招聘会真是好,他们感觉就像城里

人找工作一样,再也不用拖着箱子像无头苍蝇一样到处转了。“今天一早,我们就穿着过年的新衣服骑车来转转,没过一会,两人都找到了工作,在一家服装公司,一个当裁缝工,一个当包装工,两人的工资都有1500元,工作地点在浦口区。浦口离大厂也不算远,而且厂里还有大客车上下班,这下连住宿都省了,算下来,挣的钱不比在外边挣得少,而且每天都能回家看到儿子。”

“这段时间,陆续有不少单位来就业管理中心要人,大多都是盯着有一技之长的返乡者。”六合区就业管理中心负责人说,六合这边服装厂很多,像缝纫工等岗位,由于人手紧缺,有的企业不得不通过电视广告招工。记者看到,对于有技术的返乡者,不少单位还开出了高薪,如南京市第二道路排水工程有限公司要招驾驶员、电焊工等,最高月薪达到了2800元。



### 总理救美

2月1日,在匈牙利布达佩斯国会大厦,政府女发言人在新闻发布会上突然昏倒,站在一旁的匈牙利总理久尔恰尼·费伦茨见状上前搀扶,亲自将女发言人抱起送出会场外。匈牙利政府的发言人是名29岁的美女,她不仅曾是内衣模特儿,还当过主播。 ■凤凰网



### 数字

## 去年全国财政收入 61316.9 亿元

记者2日从财政部获悉,2008年12月份全国财政收入3248.69亿元,比上年增长3.3%。全国财政2008年全年收入执行初步统计数为61316.9亿元,同比增长19.5%。

据财政部介绍,2008年全国财政收入增幅呈前高后低、逐月快速下滑态势。上半年,经济增长快,企业效益比较好,同时受汇算清缴2007年企业所得税入库较多、税收政策调整翘尾增收等特殊因素影响,全国财政收入增长33.3%。 ■新华社

### 突发

## 大雾弥漫 长江口水域停航

2月2日,长江口水域受大雾影响,局部能见度不足100米,66艘国际航行船舶进出上海港及长江沿线各港计划被迫推迟,上海市区至崇明三岛春运客轮全线停航,黄浦江淞三线轮渡自今年春运以来首次停航。 ■新华社

### 社会

## 年初一河南驻马店 3起爆炸 3人死亡

1月26日凌晨4时许,河南驻马店市驿城区健康路东段一门店周围相继发生三次爆炸,爆炸造成3人死亡、2人轻伤,附近建筑物门窗不同程度受损。

经现场勘察认定:爆炸系犯罪分子用黑火药自制爆炸装置引爆。目前,案件侦破工作正在紧张进行中。 ■大河网

## 贵阳禽流感患者 已脱离危险

贵州省人民医院2月2日发布信息称,该院1月15日收治的一例人禽流感患者已经脱离危险,进入恢复期。据了解,患者周某,男,29岁,以畏寒、发热到院就诊,有家禽接触史,发病前曾在农贸市场购买一只活鸭,并亲自宰杀。 ■新华社

### 保就业 促就业

## 未来5年服务外包业 将吸纳百万大学生

记者从2月2日在南京召开的服务外包工作座谈会上了解到,为了应对全球金融危机冲击,国家将在20个试点城市实行一系列鼓励和支持措施,包括税收优惠、财政资金支持、实用人才培训、特殊劳动工时、金融支持等,把促进服务外包产业发展作为推进中国产业结构调整、转变外贸发展方式、增加高校毕业生就业机会的重要途径。

按照商务部等有关部门的规划目标,力争未来5年内在国内建成一批产业聚集并具有一定国际竞争力的服务外包基地;促进200家著名跨国公司服务外包业务转移到中国;培育2000家取得国际资质的大中型服务外包企业;培训120万承接服务外包所需实用人才;新增100万大学毕业生就业。 ■新华社记者 张毅 郭奔胜

## 人保部发文稳定就业 要求加强对经济性裁员管理

为应对当前经济形势对劳动关系的影响,国家协调劳动关系三方(人力资源和社会保障部、中华全国总工会、中国企业联合会中国企业家协会)日前联合出台《关于应对当前经济形势稳定劳动关系的指导意见》。

指导意见要求全国各级协调劳动关系三方,加强就业服务工作,发挥失业保险促进就业的作用,帮助和鼓励困难企业尽量稳定用工岗位;推动企业加快建立集体协商机制,大力实施集体合同制度“彩虹计划”,把集体协商作为职工与企业凝聚合力、共担风险、共渡难关、共谋发展的制度保障;生产经营困难的企业可通过集体协商,采取灵活用

工、弹性工时、弹性工资、组织培训等措施,共同应对当前经济困难,稳定就业岗位和劳动关系;加强对困难企业经济性裁员的指导和管理,规范企业裁员行为,加强对企业裁员规模的调控,指导企业妥善处理被裁减员工的劳动关系;积极预防和妥善处理企业工资拖欠问题,推进建立工资支付保障机制,加强对企业工资支付的监控,建立健全企业欠薪报告制度,发现欠薪苗头及时向企业发出预警,依法及时处理因拖欠工资引发的劳动争议。今年,我国将进一步建立工资保证金制度,将工资保证金制度的实施范围由建设领域逐步扩大到其他领域。 ■据新华社

## 我国成功克隆人类胚胎

山东省干细胞工程技术研究中心2月2日宣布,由这个中心李建远教授率领的科研团队,攻克人类胚胎克隆技术,成功克隆出5枚符合国际公认技术标准指标的人类囊胚。

据介绍,此次研究者选择了健康卵细胞志愿捐献者12人,经促排卵获得135枚卵细胞,经试验最终成功获取囊胚5枚,其中,4枚囊胚的供体细胞来源于正常人皮肤纤维细胞,1枚来源于帕金森病患者外周血淋巴细胞。 ■中广网

们掌握的这一先进技术不是为了制造克隆人,而是进行人类治疗性克隆研究,造福人类。介绍会上,中国科学院动物研究所生殖生物学国家重点实验室首席研究员、我国著名动物克隆专家、中国首例克隆牛专家陈大元教授对这一成果给予高度评价。称该成果不只是应用人类纤维体细胞获得克隆胚胎,更重要的是应用帕金森病患者外周血的淋巴细胞作为供体细胞也成功获得囊胚,这使治疗性克隆研究向前迈进了一大步。

**转发祝福 引爆幸运大奖**

——中国移动“祝福连连发,好礼月月送”活动进行中

新春佳节,传递祝福还能赢大奖。即日起,中国移动连连发客户通过对点转发种子短信、彩信;139邮箱客户通过139邮件方式进行转发祝福邮件贺卡,不仅免去绞尽脑汁想“祝福词语”的烦恼,还可以参与幸运大抽奖哦。

活动时间:2008年12月1日-2009年2月28日

活动对象:全省开通短信连连发、彩信连连发、139邮箱业务的移动客户

开通方式:客户发送3231到10086,即可注册开通短信连连发业务,月功能费2元/月;客户发送3234到10086,即可注册开通彩信连连发业务,月功能费2元/月;客户发送KTYX到10086,即可注册开通免费版139邮箱,登录mail.139.com发送祝福。

奖项设置:每月对符合活动条件的客户进行抽奖

一等奖:价值约4500元的移动定制手机一部

二等奖:价值约3000元的移动定制手机一部

幸运奖:50元移动充值话费

注:1、开通彩信连连发业务的客户手机必须具备GPRS和彩信功能。2、更多活动详情请登录www.js.chinamobile.com网站。3、客户获得的话费奖励将直接充入客户话费账户中。

全球通 GLOBE 139 彩信 彩信连连发

客服热线:10086 www.js.chinamobile.com